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Ata da Quadragésima Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 13 de 
novembro de 2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho, sob a presidência do Vereador Vicente Mendes. 
 
Aos 13 dias de novembro de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara 
Municipal do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Carlos 
José Mendes Silva (Galego da Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira 
Júnior, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de 
Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
José Maria Pinheiro de Castro, Josefa Gomes da Silva (Irmã Dudinha), 
Labreildes dos Santos Inácio (irmão Del), Ricardo Carneiro da Silva 
(Ricardinho), Ricardo Ferreira da Silva (Ricardo Mago), Rildo Francisco de 
Souza, Ronaldo Francisco dos Santos e Vicente Mendes Silva Neto (Neto 
da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 40ª Reunião Ordinária, no 
Segundo Período Anual, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura. Havendo número regimental, o Presidente declara abertos os 
trabalhos desta reunião e convida a Vereadora Josefa Gomes para fazer a 
leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos Vereadores, pelo 
Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos Vereadores supracitados. 
Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão anterior. Em continuidade, o 
Presidente abriu o Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes 
proposições: Indicação nº 431/2018, Vereador Labreíldes dos Santos, que 
solicita ao Poder Executivo o fechamento de um buraco na Avenida Senador 
José Hermínio de Moraes, Praça do Bairro São Francisco; Indicação nº 
432/2018, Vereador Labreíldes dos Santos, que solicita ao Poder Executivo um 
coletor de lixo para a Rua 5, Bairro São Francisco; Indicação nº 433/2018, 
Vereador Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder 
Executivo a revitalização da Praça localizada na Rua Centenária, Pontezinha, 
com podas de árvores, reformas de canteiros, construção, fechamento das 
bocas de lobo e instalação de coletores de lixo seletivo; Indicação nº 434/2018, 
Vereador Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder 
Executivo a instalação de coletores de lixos e a limpeza do canal na Rua do 
Limite, Pontezinha; Indicação nº 435/2018, Vereador Carlos José Mendes – 
Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a instalação de coletores 
de lixos na Rua 21 de Abril, Pontezinha; Indicação nº 436/2018, Vereador 
Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
revitalização, construção e o fechamento das bocas de lobo, localizada em 
toda a extensão da Rua Nossa Senhora do Carmo, Pontezinha; Indicação nº 
437/2018, Vereador Carlos José Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao 
Poder Executivo o saneamento e a pavimentação da Rua da Linha, 
Pontezinha; Indicação nº 438/2018, Vereador Carlos José Mendes – Galego da 
Farmácia, que solicita ao Poder Executivo o saneamento e a pavimentação da 
Rua do Areal, Pontezinha; Indicação nº 439/2018, Vereador Carlos José 
Mendes – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo o saneamento 
e a pavimentação das Transversais da Rua do Limite, Pontezinha; Indicação nº 
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440/2018, Vereador Tadeu Anjos, que solicita ao Poder Executivo um muro de 
contenção de encostas na Rua Um, Alto São Sebastião; Indicação nº 
441/2018, Vereador Tadeu Anjos, que solicita ao Poder Executivo que elabore 
um projeto de acessibilidade na Rua Carlos Alberto de Assis, Alto São 
Sebastião; Requerimento nº 212/2018, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita a Mesa Diretora que encaminhe proposta aos 
representantes do Ministério Público de Pernambuco, Policia Federal e do 
Caboprev, para que estes possam prestar esclarecimentos referentes à 
Operação Abismo; Requerimento nº 213/2018, Vereador Vicente Mendes – 
Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a manutenção do asfalto 
nas Ruas 18, 19 e 28 e a instalação de um corrimão na Rua 06, Cohab; 
Requerimento nº 214/2018, Vereador Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que 
solicita a Compesa o reabastecimento de água no Engenho Trapiche e o 
conserto de um cano na Rua 95, Cohab; Requerimento nº 215/2018, Vereador 
Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
instalação de coletores de lixo e placas de concreto ao longo da via da Rua 
Amélia, a desobstrução do canal na Vila Santo Inácio e a poda das plantas da 
Rua Manoel Queiroz; Requerimento nº 216/2018, Vereador Jeferson Marcos, 
que solicita ao Poder Executivo a limpeza do canal central Manoel Vigia e o 
canal Nova Era, Ponte dos Carvalhos; Requerimento nº 218/2018, Vereador 
Vicente Mendes – Neto da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
desobstrução do esgoto nas Ruas Manoel Caetano Bom, na Entrada da 
Sapucaia e a manutenção do Mercadão, capinação, limpeza e a pintura; 
Requerimento nº 219/2018, Vereador Tadeu Anjos, que solicita um pedido de 
informação conforme Regimento Interno, Art.165, desta Casa Legislativa, 
esclarecimento das investigações em relação à denominada Operação Abismo, 
relacionado ao desvio de recursos do Instituto de Previdências dos Servidores 
da Região Metropolitana do Recife. Deflagrada pela Polícia Federal do Estado 
de Pernambuco, Delegacia de Combate à Corrupção, que tramita em segredo 
de justiça, a qual prendeu o Exmo. Senhor Prefeito do Cabo de Santo 
Agostinho, Luiz Cabral de Oliveira Filho; Requerimento nº 220/2018, Vereador 
Tadeu Anjos, que conforme Regimento Interno, Art. 165, desta Casa 
Legislativa, requer anulação da eleição da Mesa Diretora para o Biênio 
2019/2020 da Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho – PE, realizada 
em Sessão Solene em 18 de outubro de 2017, às 11:30h sobre a Presidência 
de Mário Anderson da Silva Barreto, com base no princípio da moralidade 
explícito no Art.37 da Constituição Federal pelos motivos que passa a justificar 
em petição anexa. Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno 
Expediente que teve a inscrição do seguinte Edil: Vereador Tadeu Anjos que 
dá boas vindas aos Vereadores suplentes que assumiram no dia de ontem. 
Logo em seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a 
inscrição dos seguintes Parlamentares: Vereador Ricardo Carneiro que faz 
uma atualização do plenário sobre a crise política do Município, fala sobre a 
denúncia que fez sobre o Caboprev, ainda o ano passado, diz que esse é o 
momento deste Poder se aproximar da sociedade e cumprir o seu papel, pede 
que essa Casa abra a comissão especial, afirma que mesmo o prefeito preso 
ainda está interferindo na Câmara, sustenta que está preocupado com a 
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situação do Município, e apela para que o Projeto de Lei nº 83/2018 só seja 
votado depois da conferência do Caboprev, e pede para que o aumento da 
alíquota do Caboprev seja revisto; em aparte, o Vereador Tadeu Anjos fala 
sobre a manobra da defesa de Lula Cabral para tirar o prefeito da prisão, pede 
que o projeto perca o regime de urgência e espere a conferência; de volta ao 
Vereador Ricardo Carneiro, este pede que a votação do projeto do Caboprev 
aconteça após a conferência, afirma que o prefeito Lula Cabral perdeu toda 
força moral e política para administrar a cidade; Vereador José de Arimatéia diz 
que o povo está na Casa hoje exercendo o poder da cidadania, fala sobre o 
ofício nº 021/2018 que protocolou nesta Casa solicitando que fosse criada a 
comissão, diz que não se tem o direito de prevaricar e receber ordens do Cotel, 
afirma que não fazer a comissão é denegrir a imagem da Casa, é não cumprir 
o papel do parlamentar; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro solicita 
audiência pública com todos os órgãos e afirma que votou em Vicente Mendes 
para poder cobrar, quer ver a sensibilidade do Presidente em fazer a 
Comissão; em aparte, Vereador Tadeu Anjos solicita que se abra a Comissão 
especial, afirma que essa responsabilidade é do Presidente e de todos os 
Vereadores, lê o art. 56 da Lei Orgânica Municipal; de volta ao Vereador José 
de Arimatéia, este espera que a Comissão não seja feita por decisão judicial 
propõe votação para saber quem é a favor ou contra a criação da comissão, 
explica que não votou na lei do Caboprev e pede que se espere o congresso 
do Caboprev para poder modificar a lei; Vereador Tadeu Anjos afirma que o 
servidor deve ser a principal discussão, pois está doando a vida, sustenta que 
ninguém sabe onde estão os R$ 92 milhões, fala sobre o Requerimento nº 
220/2018 que protocolou pedindo a destituição da Mesa Diretora que foi eleita 
em 2017, e afirma que isso é uma imoralidade, pede a anulação da Mesa, 
solicita um compromisso da Casa para que os servidores se aposentem. Na 
sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a palavra ao 
Primeiro Secretário, que lê a nota oficial da Câmara sobre o Ofício nº 021/2018 
do Vereador José de Arimatéia e depois lê as proposições para votação – em 
Votação Única: Indicação nº 428/2018, Vereador Tadeu Anjos; Indicação nº 
429/2018, Vereador Tadeu Anjos; Indicação nº 430/2018, Vereador Tadeu 
Anjos; todas aprovadas a unanimidade. Por fim, o Presidente encerrou a 
sessão, e convocou outra reunião para o dia 14 de novembro, às 10 horas, e 
para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois 
de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e 
Segundo Secretários. 
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